

R o k 1 9 9 3

OBECNÍ ÚŘAD Jestřebí	Číslo dopis: <i>104/94</i>
Dělo číslo: <i>N. 3. 1994</i>	Zpracovatel: <i>Valeňka</i>
Číslo: <i>104/94</i>	Ukl. znak: <i>A 10</i>
Přílohy: _____	

Rok 1993 je rokem, v němž oslavila naše obec své jubileum. 720 roků od okamžiku prvního písemného záznamu o existenci obce Jestřebí.

Podle starých kronik: „ ... v den svaté Kateřiny roku 1273 prodal biskup Bruno ves Jestřebí mohelnickému fojtovi Hermanovi a dva roky po té v roce 1275 v den svaté Anežky zaznamenává biskup Bruno z Kelče majetek a práva kostela v Mohelnici, k němuž důchody z Jestřebí patřily ... ”

V roce 1993 slaví také Sbor dobrovolných hasičů v Jestřebí *90.* výročí svého založení. *95*

Na den 1. srpna 1993 zorganizoval Obecní úřad společně se Sborem dobrovolných hasičů sjezd rodáků obce Jestřebí.

Místní podnikatel pan Jaroslav Sitta - výrobce keramiky - daroval pro tento účel pamětní keramické medaile a džbánečky, na nichž znázornil otisk starého kulatého razítka obce Jestřebí, v jehož středu je kresba jestřába.

Také podnikatelé - rodáci z obce Jestřebí finančně přispěli na tuto akci: Ing. Ladislav Pelcl, žijící v Praze částkou 1.000,- Kč,
Dr. Alois Krejčí ze Šumperka2.000,- Kč,
Vladimír Schwab ze Zábřeha2.000,- Kč,
Ludmila Horká ze Zábřeha 500,- Kč
Jana a Jaroslav Jahodovi z Jestřebí 200,- Kč.

Pro ty, kteří se narodili v naší obci a přijeli zdaleka, bylo připraveno občerstvení na zahradě kulturního domu v Jestřebí a k příjemnému posezení jim zahrála hudba se zpěvákem Pavlem Novákem z Přerova. Počasí v ten den přálo a tak sjezd rodáků se vydařil.

Naše obec však nežije pouhými vzpomínkami. V tomto roce byla dokončena výstavba vodovodu Jestřebí-Skalička. Ministerstvo životního prostředí České republiky poskytlo na tuto akci pro rok 1993 finanční částku 1,470.000,- Kč, obec zaplatila ze svých prostředků 880.000,-Kč, Státní statek Krchleby 200.000,- Kč a Pramet Šumperk, který má v Jestřebí svoje rekreační středisko 300.000,- Kč.

Vodovodní přípojky - celkem jich bylo 135 - k jednotlivým rodinným domkům z vodovodního řádu prováděla fy. Košťál Petr ze Zábřeha. Po odzkoušení vodovodu dne 16.11. 1993 byl tento uveden do provozu.

Další akcí bylo dokončení vnitřních oprav kulturního domu v Pobučí, - a to v částce 38.000,- Kč. Starost o tuto akci si vzal na svá bedra zástupce starosty pan František Pobucký z Pobučí. V tomto roce byla

vybudována nová komunikace k rodinnému domku pana Romana Pobuckého a živičná cesta k domku, v němž žije pohybově postižený Martin Pobucký. Na tuto cestu přispěl finanční částkou 30.000 Kč Okresní úřad Šumperk.

Obecní úřad letos zakoupil 2 kontejnery na sklo do Jestřebí a 2 do místní části Pobučí, na odložené věnce a kytice ze hřbitova Jestřebí va-
nový kontejner - všechny v částce 64.328,- Kč.

Okrajem naší obce směrem k Lupěnému byla prováděna celostátní akce Výstavba elektrického vedení 400kV Krasíkov-Dlouhé Stráně. Energovod Praha vyplatil obci škody v obecním lese za předčasné smýcení ve finanční částce 735.000,- Kč. Při této výstavbě došlo ke smrtelnému úrazu jednoho z pracovníků této stavby, kdy pádem železného úhelníku z výšky byl tento usmrčen.

V červnu byla přidělena jedna ze svobodáren v základní škole Jestřebí panu Janu Unzeitigovi, který dva roky žil v místnosti v kulturním domě Jestřebí. Po jeho odstěhování byla tato místnost pronajmuta ke schůzím (Mysliveckému sdružení) Honitebnímu společenství Jestřebí -Březina.

V letošním roce se v naší obci narodily 4 děti - děvčátka, uzavřených sňatků bylo celkem 8 a to 4 v Jestřebí a 4 v místní části Pobučí. Rozvedeno bylo manželství Soni a Milana Pulkertových z Jestřebí, č. 80.

Do naší obce se přistěhovalo v roce 1993 celkem 15 občanů, z toho 13 do Jestřebí, 2 do místní části Pobučí. Odstěhovalo se téměř o polovinu více, celkem 29 občanů a to z Jestřebí 19 a z místní části Pobučí 10.

Zemřeli tito občané: Antonín Janíček, František Friedl, Jaroslav Gnacek, který zemřel ve vězení v Hradci Králové, dále zemřel Jiří Pobucký a Berta Gregorová - všichni z Jestřebí, z místní části Pobučí zemřela paní Marie Krňávková, František Roller a Františka Wernerová.

V letošním roce byla poprvé slavena v naší obci i výročí zlatých svateb.

9. října oslavili 50. výročí společného života manželé Věra a Josef Paprskovi z Jestřebí čp. 83 a 30 let společného života - stříbrnou svatbu manželé Věra a Bohuslav Sittovi z Jestřebí čp. 136 - oba manžel-
ské páry současně - paní Věra Sittová je dcerou manželů Paprskových.

27. listopadu 1993 oslavili 50 roků společného života manželé Anna a Vladimír Havlíčkovi z Jestřebí, čp. 98. Oslavy proběhly v přístavku

kulturního domu Jestřebí. Obecní úřad zajistil kulturní vložku, v níž vystoupilo mládí naší obce s pásmem básní a písní. Na housle zahrála Verunka Horčicová a na flétnu Jana Fišerová.

Slouží ke cti zdejšímu řediteli Základní školy panu Eduardu Hrubému, že se snaží podchytit zájem o hudbu - hrát na flétnu u svých žáků. V letošním roce učí hře na tento nástroj celkem 12 dětí z Jestřebí.

Obecní úřad před vánočními svátky pozval dechovku Klášteranku z Olšan, která v nedělní podvečer 19. prosince navodila svými písněmi, koledami i pěkným slovním doprovodem pravou náladu vánoc. Tedy vánoce přede dveřmi a krátce po nich ještě v jejich záři i konec tohoto roku.